

上百万美军或将断饷，数千架次航班延误，经济数据发布“误点”

# 政府“停摆”逾一周 美国乱象丛生

由于预算谈不拢，美国联邦政府从10月1日开始的停摆已经持续一周，民主、共和两党仍然没有妥协的迹象。美国参议院7天投了5次票，但无论谁提出的拨款法案都没能通过；众议院甚至索性“开摆”，表示要休会到14日再开始讨论新方案。

美国两党为“钱拨给谁”僵持不下的同时，二百万政府雇员乃至整个美国经济，每分每秒都在承受政府停摆带来的伤害。白宫原本预计本周推出的一项超百亿美元的对美国农民的补贴，也因停摆被改成了“短期内不会出台”。按白宫经济顾问委员会估算，联邦政府每停摆一周，美国经济就损失150亿美元。

## 二百万人停发工资

## 军队让士兵找红十字会

美国总统和国会议员们的工资受宪法保护，即使政府“关门”也照常发放，但靠美国政府发工资的二百万政府雇员就不行了。其中75万人被停职，剩下包括军队、空中交通管制员、联邦消防员等“必要岗位”被要求工作不能停，但工资停发。有批评称，既然美国法律强制关键岗位人员在政府停摆时继续工作，那为什么不立法保障他们能领到工资呢？

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特在发布会上承认，目前美军各军种，包括陆军、海军、空军、海军陆战队、海岸警卫队和太空部队合计有130万名军人领不到薪水。

美国海军在官网上贴了一份“生存指南”，建议士兵申请失业救济金、联系银行办理贷款预支工资，甚至列出红十字会救济通道。列了一堆其他部门让士兵去求助，但就是不说工资什么时候发。士兵想要申请军方内部救助的话，需提交一大串材料，提供包括家庭储蓄余额、水电费账单和子女学校午餐费等大量隐私信息，流程可能比向其他机构贷款更烦琐。

军队欠薪的同时，10月5日，特朗普在弗吉尼亚州诺福克市与第一夫人梅拉尼娅、国防部长赫格塞思及海军部长费伦共同主持了一场“海军250年历史上最盛大的生日庆典”。特朗普表示，“演出必须继续！我作为三军总司令不能让海军失望”。

## 冲击社会正常运转

## 六成美国人不敢坐飞机

政府“关门”还直接冲击社会正常运转，公共服务系统也面临严峻考验。联邦航空局已有逾1.1万名员工停薪休假，而超1.3万名空中交通管制员及其他数千名安全岗位人员仍须无薪在岗。据悉，美国运输安全管理局和联邦航空局本就人手短缺，如今航班调度更显捉襟见肘，部分人不得不每周工作6天。

→8日，在美国华盛顿，人们在华盛顿纪念碑前。新华社发

美国交通部长承认，因政府停摆，“有些地区的空管人员减少了50%”。6日，洛杉矶地区的好莱坞伯班克机场出现了连续几小时无空管人员值守的情况。7日，负责纳什维尔国际机场进出港航班的空中交通管制中心因人手不足关闭了五小时。

美国联邦航空管理局（FAA）在7日发布通告称，芝加哥、达拉斯和纳什维尔等主要城市的航班出现大面积延误。FAA表示，延误系因“政府停摆期间人手紧张所致”。

益普索(Ipsos)的一项调查显示，60%的美国人会在政府“关门”期间取消或避免航空旅行，81%的人认为政府停摆会损害经济，86%的人认为这会给旅行者带来不便。

美国舆论注意到，两党围绕政府停摆以“更大的敌意和恶意”把“竞争推到了新高度”。特朗普政府借停摆向民主党发起猛攻，削减民主党支持的项目、解散民主党主导的联邦机构。

美国媒体报道说，共和党政府推出一系列“带有惩罚性质”的措施，借停摆推进联邦政府裁员计划，大规模解雇联邦雇员。特朗普先是表示，“许多人会被解雇，他们会是民主党的人。”7日他又说政府停摆是民主党发起的“自杀式袭击”，“他们输掉了选举，已经没有什么可失去的了。”

白宫新闻秘书莱维特也宣布，“裁员迫在眉睫”，她也把裁员归咎于民主党。白宫管理和预算办公室主任拉塞尔·沃特作为大裁员的执行者，已经向共和党议员们披露了初步计划。该机构正与政府各部门各机构合作，确定可削减开支的领域。

美国全国空中交通管理人员协会主席尼克·丹尼尔斯说，即使对仍然坚持工作的空管人员而言，他们也不可能做到完全专心工作。旅游业分析师警告，若政府“停摆”持续，航空系统混乱或将影响11月感恩节假期出行高峰。

此外，多个热门景点关门，游客旅行计划被扰乱。一个专程前往华盛顿参观国会的学生旅行团直接吃了“闭门羹”，游客中心因“拨款中断”而暂停开放。



## 从关税战到政府停摆

## 美国农民又成受害者

特朗普周一（6日）曾承诺，“我本周要做一些农场事务。”据美媒援引知情人士消息，白宫本打算本周推出一项农业补贴计划，拨款120亿至130亿美元以救助在关税战中生计艰难的农民。但由于政府停摆，这项补助被推迟，“该计划短期内不会出台”。

美国农民今年先是被迫购买加了高关税的农机和化肥，之后收获的农产品又因关税战出口受阻，现在急需的补贴还因政府“关门”而无法到位。普渡大学商业农业中心的主任迈克尔·兰格米尔表示：“我认为农民们明白，今年无论如何也不会是好年景。”

数百万孕妇和儿童需要的一些救助比如食品券也面临资金枯竭的风险，住房援助和能源补贴可能断供，学校的午餐补贴可能被迫由地方政府垫付。社保资金在停摆期间倒是照常发放，但由于12%的社保工作人员被迫停工，服务肯定大受影响。

白宫7日称，若停摆持续，联邦雇员向人事管理局办理退休手续以及接下来的联邦医疗保险开放季都将受影响。美媒表示还有更多长期影响，比如新航线审批、飞行员培训和执照发放会停止，药品审批会延期，大量科研工作也会中断。

美国媒体分析，受联邦政府停摆影响的美国民众人数远远超过政府雇员人数，但由于政府统计机构也大多关停了，这些影响难以统计和量化，因此目前很难精确评估政府“关门”给美国带来的具体影响以及长期伤害。《纽约时报》日前进行的一项民意调查显示，只有33%的美国民众认为美国有能力解决其政治问题，大多数美国人认为美国没有能力克服其内部分歧，41%的美国人表示，他们不同意美国是一个民主国家。

综合新京报、解放日报



这是8日在美国华盛顿拍摄的日落时分的国会大厦。

新华社发